

SKUPŠČINA KLUBA SAMOUPRAVLJALCEV

Razprave ni bilo

Ne pohvale, ne kritike – Klub bo še bolj pomagal samoupravljalcem pri uveljavljanju zakona o združenem delu

Tretja seja skupščine bežigrskega kluba samoupravljalcev je pokazala, s kakšnimi težavami se sooča razvijanje samoupravnih odnosov celo tam, kjer naj bi prišla razprava najbolj do izraza. V klubu samoupravljalcev naj bi se delovni ljudje izobraževali, soočili medsebojne interese in v diskusijah razčistili sporna mnenja. Zavzemamo se, da bi delavec oziroma delegat aktivno sodeloval povsod, kjer se oblikuje določena politika. Zato je na skupščini toliko bolj bodlo v oči dejstvo, da na prebrana poročila ni sledila niti beseda pohvale, kritike ali opazanj iz vrst delegatov. Morda je tega kriva že večkrat kritizirana praksa predsedujočih raznih sej, ki pod izgovorom prekratkega časa ne dovolijo razprave za vsako točko dnevnega reda posebej, ampak predlagajo delegatom skupno razpravo za vsa poročila. Kako lahko delegati razpravljajo o štirih ali petih poročilih naenkrat, je seveda vprašanje, ki je še bolj pereče zaradi različne izobrazbene strukture delegatov in kupa materialov, ki ležijo pred njimi. Že večkrat smo poudarili, da je bežigrski klub samoupravljalcev med najbolj aktivnimi v Sloveniji in da lahko na sadovih svojega dela gradi že vnaprej, zato mu tako pripravljena skupščina, ki naj zadosti le formalnim zahtevam, nikakor ne krepi ugleda.

Z delom v preteklem obdobju so v klubu zadovoljni, vendar morajo opraviti še več nalog v krajevnih skupnostih in več storiti za izmenjavo izkušenj v delegatski bazi. Več pomoči morajo nuditi tudi samoupravljalcem pri uresničevanju določil zakona o združenem delu. Vso pozornost zasluži usmerjeno izobraževanje in razčiščevanje spornih vprašanj, saj mora klub vplivati na izbor predavateljev. Svoje naloge mora sproti preverjati in sodelovati z družbenopolitičnimi organizacijami v občini. Kot oblike izobraževanja so organizirali predavanja in okrogle mize, vendar je bil odziv nekaterih podpisnikov samoupravnega sporazuma o ustanovitvi kluba samoupravljalcev izredno slab. Tako so 4 seminarji propadli zaradi premajhne udeležbe.

Klub naj ne bo servis delavske univerze, ampak naj bo or-

ganizirano soočanje interesov in izmenjava izkušenj delovnih ljudi s konkretnim izobraževanjem, so že večkrat poudarile občinske družbenopolitične organizacije. Družbenopolitično izobraževanje temelji na konkretnih potrebah samoupravljanja; razviti humane delovne odnose, osvoboditi človeka in njegovo delo je tudi eden od ciljev izobraževanja delovnih ljudi.

Za dejavnost kluba samoupravljalcev bodo dajali delovni ljudje v naši občini 0,5 promila od neto osebnih dohodkov. Koliko je klub potrošil sredstev za različne oblike izobraževanja v preteklem obdobju, je ostala neznanka, saj o tem na skupščini delegatom niso poročali, zanimivo pa bi bilo tudi vedeti, koliko je od vseh sredstev potrošila delavska univerza.

Klub je v preteklem obdobju organiziral 87 različnih oblik izobraževanja, katerih se je udeležilo 2100 samoupravljalcev v občini, zato si želimo, da se bo ta številka v letu 1978 še povečala.

D. BESEDNJAK

Titu so čestitali za rojstni dan

Pionirji z Bratovševе ploščadi so napovedali tekmovanje vsem vrstnikom v krajevni skupnosti Urške Zatler

Pionirska organizacija pri hišnem svetu na Bratovševi ploščadi 10 je zelo delavna, kar so že dokazali. Vsakih štiri-najst dni imajo pionirji in cici-

bani delovno akcijo – čiščenje okolja svojega bloka. K temu delu so pritegnili tudi najmlajše iz sosednjih stopnišč oz. hišnih svetov, predvsem najmlajše iz Bratovševе ploščadi 8. Pri tem delu jih vodi tovarišica Ada Klanjšek. Najmlajši skrbijo tudi za zelenice in nasade okoli blokov.

Na svojem delovnem sestanku, ob prisotnosti mentorjev in predsednika hišnega sveta, so najprej prebrali odgovor tov. Tita na pozdravno pismo, ki so mu ga poslali s prazne dneva mladosti za njegov rojstni dan.

V nadaljevanju sestanka so napovedali tekmovanje vsem pionirjem in cicibanom v krajevni skupnosti Urške Zatler, ki kot organizacije delujejo pri posameznih hišnih svetih. Tekmovali bodo na literarnem, likovnem in informativnem področju. Pri tem delu bo njihova mentorica profesorica Vida Toplak. Starejši jih bodo naučili igrati šah, pri podmladku RK bosta njihova mentorja tovariša Perme in Neškovič, pri strelski sekciji in v obrambnem krožku pa jih bosta vodila mentorja tov. Gajič in Jurišič.

Izdajali bodo tudi svoje glasilo. Tekmovali bodo še pri zbiranju starega papirja. Za dan republike 29. november bodo pripravili kviz in prireditve za vsa ploščad. V prihodnjih dneh bodo ustanovili tudi svojo knjižnico v prostorih zaklonišča, ki so ga preuredili za svoje potrebe in potrebe stanovalcev iz stopnišča. Tam imajo tudi razne športne pripomočke, uredili pa bodo še večji prostor za družabne igre in plese. S pomočjo rezervnih vojaških starešin si bodo ogledali več filmov s tematiko o splošni ljudski obrambi, JLA, teritorialni obrambi, civilni zaščiti in o NOB.

STEVJO JAVOR



ZB, ki je Mirko Jerman predseduje že nekaj let.

»Z gotovostjo lahko trdim, da je naša organizacija doslej opravila veliko delo. Njen odbor sestavlja zelo dobro kadri, med katerimi so tudi tovarišice. S takim odborom se da uspešno delati. Organizacija je v nenehnih stikih s SZDL. Brez sodelovanja z njo si ne morem predstavljati uspehov kakršnekoli akcije.«

Mirko Jerman ima še mnogo drugih funkcij – občinskih, mestnih in republiških. Vselej je pripravljen tvorno sodelovati na kakršnem koli področju. Zaupane mu naloge opravlja vestno in vztrajno ter z mnogimi ustvarjalnimi pobudami. Med drugim je tudi predsednik odbora Šlandrove brigade, ki ima domičil v štirih občinah in sicer v Domžalah, Kamniku, Mozirju in Žalcu. Hkrati je tudi v komisiji za ohranjanje tradicij teh brigad.

»Ustanovitev odborov domičilnih brigad« pove Mirko Jerman, »je bila zelo posrečena zamisel. Mea borci so se v pripravi za

pa pove le to, da se je mnogo ukvarjal s športom.

Dokumenti pa med drugim povedo, da je v letih pred vojno aktivno sodeloval v raznih aktivnostih, ki jih je organizirala Komunistična partija in da je bil med organizatorji vstaje v kamniškem okrožju.

Z veseljem pa o svojih partizanskih doživetjih pripoveduje šolarjem, ki jih nevsiljivo in s preprostimi besedami pouči tudi o nastanku in razvoju naše armade. Učenci šol v Ljubljani, Kamniku in Domžalah ga dobro poznajo. Šola Šlandrove brigade v Domžalah obišče dvakrat v letu.

»Pri pripovedovanju šolarjem o raznih doživetjih se izogibam zanesenosti. Posredujem le take dogodke, ki jih privlačijo. Zlasti radi poslušajo pripoved o devetletnem Poldetu, ki so mu Nemci pobili vso družino. Pripovedujem o dogodkih, ki so se odigrali v krajih, kjer učenci živijo. So pazljivi poslušalci in tudi radi sprašujejo. Zlasti radi želijo zvedeti, kateri izmed uspehov v NOB me je najbolj razveselil. Seveda jim

PRED DNEVOM BORCA

»Delo ohranja človekove moči«

Pogovor z Mirkom Jermanom, narodnim herojem in predsednikom bežigravske zveze združenj borcev NOV – Čestitka ob podelitvi reda zaslug za narod z zlato zvezdo

objavo spominov izkristalizirale mnoge nejasnosti, nastale vsled časovne odmaknjenosti posameznega dogodka. To je pripomoglo, da so boji posameznih odredov in celo posameznih bataljonov napisani tako kot so se dejansko razvijali. Odbori so opravili res hvalevredno delo in v knjigah o zgodovini NOV in POS so opisali pravilno dokumentirani. Zgodovina bo ostala mladini.«

Letos praznuje Šlandrova brigada 35-letnico svoje ustanovitve. Ta jubilej bodo praznovali tudi v Ljubnem v moziški občini. Brigada je pod poveljstvom Mirka Jermana 1944. leta izvedla vrsto uspešnih akcij v bojih za osvoboditev Gornje Savinjske doline.

Mirko Jerman je znan po svoji skromnosti. Z lastnimi podvigi med NOB se ne izpostavlja. O svoji mladosti

odgovorim, da sem bil vesel vsakega uspeha. Da jih ne bi razočaral jim povem, da sem bil najbolj vesel tedaj, ko sem Nemce prvokrat videl bežati. Bilo je to v oktobru 1943. leta v Pšajnovici nad Tuhijsko dolino, kjer so do zob oboroženi in z močno stražo zaščiteni Nemci nalagali na tovarnjak prašiče, krave in tele. Ko smo jih z jurišnim delom brigade napadli, so vsi močno prestrašeni odnesli pete in pustili tam, kjer so vzeli, vso natovorjeno živino.«

Mimogrede je še navrgel, da ni bil nikoli kdo ve kakšen juriščač, dobro pa je videl vsako »luknjo«, skozi katero je bilo moč prebiti sovražnikov obroč. Skozi take »luknje« v obročih pa je Mirko Jerman nemalokrat popeljal svoje obkoljene soborce.

EDA KOMAVLI

Seminar za nove člane ZK

Pridobili so temeljno znanje iz marksistične znanosti

marsikatero vprašanje obširno obravnavali.

Komisija za idejnopolitično izobraževanje in usposabljanje komunistov pri komiteju ZK Bežigrad je 30. maja pričela z idejnopolitičnim izobraževanjem kandidatov za sprejem v ZK.

Seminar so izvedli v dveh skupinah, udeležilo pa se ga je 73 kandidatov. V 60-urnem delu so kandidati pridobili temeljno znanje iz marksistične znanosti, ki je podlaga za delovanje ZK v naši družbi, obravnavali so tudi vsebinska vprašanja VIII. kongresa ZKS in priprave za XI. kongres ZKJ, seznanili so jih še z vsebino programa in statuta ZK. Program izobraževanja je vseboval tudi osnovne elemente o moralnem liku komunističnega borca za nove družbene odnose, o odnosu socialističnih sil do cerkve, o religiji in klerikalizmu in o mednarodni politični situaciji s

poudarkom na politiki neuvrščenosti.

Seminar je izvedla delavska univerza Gene Štupar. Predavanja so bila kvalitetna in zanimiva, vsebina pa je vzpodbudila razpravo udeležencev, ki so

Ob zaključku seminarja so udeleženci prejeli pismena potrdila. Kandidatom za prejem v ZK so članske izkaznice izročili na predvečer XI. kongresa ZKJ na slavnostnem sprejemu s kulturnim programom.

R. M.

IZDAJATELJSKI SVET O »ZBORU OBČANOV«

Stalno napreduje

Izdajateljski svet časopisa Zbor občanov je na drugi seji obravnaval in ugodno ocenil delo v preteklem letu. Člani so menili, da se je Zbor občanov približal našim delovnim ljudem in občanom in da je dobro opravil tudi svoje naloge ob pomembnejših akcijah, kot sta bila volitve in referendum o razdelitvi krajevnih skupnosti.

V prihodnje bo treba še več pozornosti posvetiti združenemu delu in delegatskemu sistemu, Zbor občanov pa bo moral tudi bolj kritično pisati o nekaterih nerešenih problemih, ki pestijo naše občane. Da bi vse to dosegli, pa bo treba okrepiti mrežo sodelavcev, zlasti v krajevnih skupnostih, in uredniški odbor.

ZBOR OBČANOV / 3

V DOLU OB DNEVU BORCA

»Na javki se dobimo«

V počastitev dneva borca prirejajo družbenopolitične organizacije Dola in občine Lj.-Bežigrad prireditve pod naslovom »NA JAVKI SE DOBIMO«. V soboto, 1. julija, bodo ob 15. uri na Korant (gozdno jaso nad Dolom) prišli taborniki, mladinska pohodna enota iz Dolskega in pripadniki JLA, ki bodo postavili tabor. Do 19.30 ure bodo potekale proste dejavnosti, zatem bo kulturni program, ob 20. uri kresovanje, nato pa zabavni del programa.

V nedeljo, 2. julija, bo ob 8. uri v Dolu zbor mladinskih pohodnih enot, nato pa skupen odhod na Korant, kjer jih bodo pričakali taborniki in pripadniki JLA. Ob 9. uri se bo pričela proslava s kulturnim programom, sledila pa bodo zaprisega in sprejem novoustanovljene pohodne enote iz Dola ter množični pohod »Na javki se dobimo«. S Koranta – javke Bor bo pot vodila na Judež, kjer je bila v noči od 29. na 30. junij 1940 tretja partijska konferenca Slovenije (udeležil se je tudi tov. Tito), dalje na Oklo, kjer je 24. februarja 1944 padlo 72 partizanov, pa spet nazaj na Korant. Pohod bo trajal približno tri ure. Vsak udeleženec pohoda bo prejel značko.

Po pohodu bo tovariško srečanje. Prireditve ob dnevu borca se bo udeležila tudi delegacija iz Trebinja, pobratene občine, ki se bo tedaj mudila za Bežigradom.

ALEKSANDER PIRŠ

Borcem Bračičeve brigade

Odbor XIII. SNOUB Mirka Bračiča pripravlja srečanje vseh preživelih ob 35. letnici ustanovitve brigade v Framu pri Mariboru 23. septembra letos. V pripravi je tudi monografija te brigade, ki jo bo odbor vročil vsem nekdanjim borcem oziroma svojcem padlih. Ker odbor nima točnih podatkov, prosí vse, da bi javili naslednje: PRIIMEK in IME, partizansko ime, letnico rojstva, točen sedanji naslov.

Zaprosene podatke sporočite neposredno odboru te brigade na RO ZZB NOV Slovenije – Vrtača 11 ali na naš občinski odbor, Parmova 43. Podatke pošljite čimprej, **najkasneje pa do 1. 7. 1978.**

ZZB NOV OBČINE Lj.-Bežigrad

LETOVANJE V UMAGU

Slab začetek, dober konec

Bežigraski malčki so na morju že pozabili Ljubljano. Tako so z zadovoljstvom ugotovili dr. Marjeta Petrič, tov. Likarjeva, sanitarni inšpektor in vodja organizacije letovanja Vili Grebenc, ko so 30. in 31. maja obiskali počitniško bazo v

Umagu. Otroci so veselega obraza in razigrani pozdravili goste. Začudeno so spraševali, če morajo iti že nazaj v Ljubljano, s čimer se nikakor ne bi sprijaznili. V novem domu je lepo. Morje je boljše kot ljubljanski asfalt.

Res, otroci so zdravi, počutijo se dobro, dobra in obilna hrana jim tekne, sprehodi in družabne igre pa jim skrajšujejo dneve ob morju.

Na koncu niso pozabili pozdraviti vse mamic, očke in vzgojiteljice v vrtec.